

SZARVASI HIRLAP

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG: Jókai-utca 1257. sz., hová a lap
szellemi részét illető közlemények küldendők.
ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Égészére 8 kor. Félévre 4 kor. Negyedére a kor. Egyzetéma 16 fill.
Megjelenik minden vasárnap reggel.

Szerkesztő és Lapfelfelügyelő:
Benczúr Sándor.
Felolvasó szerkesztő:
Salacz Elemér.

KIADÓHIVATAL: Jókai-utca 1257. sz., hová a hirdetések,
előfizetési pénzek és reklámok intézendők.
EGYES SZÁM KAPHATÓ:
Müller K., Farkas S., Pócsy M., Pletenk J., Kozsucz J., Glorik
Gy., Vitális J. úrak kereskedésben.

HIRDETÉSEKET jutányos áron vesz fel a Kiadóhivatal és Müller Károly könyvkereskedő.

Kossuth Lajos.

(B. J.) Az ujkori magyar történelem egyik legnagyobb alakja Kossuth Lajos. Kossuth Lajos nevéhez, a magyar történelem egy egész korszaka fűződik, melynek legnagyobb fénysugara, az 1848-49. évi szabadságharc.

Pályája, működése a nemzeti közismeret kincsét képezi, s míg a Duna és Tisza mellékén magyar lakik, Kossuth Lajos nevét, a feledés be nem borítja, sőt a múlt idő alakját és nevét mindinkább legendai hőssé teszi.

Kossuth Lajos első nyilvános szereplése az 1832. évi december 20-án megnyílt országgyűlésre esik. Első hírnevét az „Országgyűlési tudósítások” révén szerezte. E tudósítások szerkesztése folytán egy távollevő főrendű képviselő jelentéktelen követ neve hamar a hír szárnyára kelt, és immár ezen országgyűlés alkalmával érezte mindenki, hogy Kossuthra nemzetnek szüksége lesz, és

a nemzeti átalakulás hőszi munkájából neki nem kis rész jutand.

A kor megértésére, melyben Kossuth működését megkezdette, szükséges egy történelmi visszatekintést tennünk.

Napoleon leveretése és a bécsi kongresszus után az osztrák, az orosz császár, valamint a porosz király, Metternich Kelemen, a híres külügyminiszter tanácsára, az ugynevezett szent szövetséget alakították. A szent szövetségnek célja minden forradalmi eszme, vagy alakulás elfojtása és a meglévő állapot változatlan fenntartása volt. A francia háborúk sebei által kimerített magyar nemzet mint az osztrák császárság egyik része, a szent szövetség rendőralmát kezdetben békésen viselte. Az 1825. évi országgyűlésen azonban Felsőbükk Nagy Pál, Kölcsey Ferencz, Beöthy Ödön, Bezerédy István és más jelesek, megalakították az ugynevezett reform-pártot, és követelték a nemzeti nyelv használatát, vala-

mint a nemzet alkotmányának megtartását. A bécsi kormány megijedvén a reform-párt által felvetett és forradalminak tartott eszméktől, az országgyűlést feloszlatta.

1831. júl. hóban kitört a francia-forradalom, mely a francia polgárkirályt trónjától megfosztotta. Ugyanezen évben a lengyel-szabadságharc is lezajlott, majd végig pusztította hazánkat a nagy kolera. A kedélyek már ezen események behatása alatt forrongtak, de fokozta a forrongást a bécsi kormány határt nem ismerő önkénykedése. Ily viszonyok képezték előzményeit az 1832. évi országgyűlésnek, melyen Kossuth Lajos, az ország nyilvánossága előtti szereplését megkezdte.

Kossuthnak az 1832. évi országgyűlési szereplése, mint fennebb említettem, a tárgyalás vezetéseben, eszméinek kifejtésében jelentéktelen volt. Nem játszott sokkal nagyobb szerepet az 1835. évi országgyűlésen sem,

TÁRGA.

Ha egy-egy nőtát....

Ha egy-egy nőtát eladalolam,
A csüggedés vesz erőt rajtam.....
Meddig tudok még énekelni? —
— Önkénytelenül kérdi ajkam!.....
Valjon az a szív — az én szívem —
Mely telve van ezer virággal,
Tavasz nullán fog-e dobozni,
És égni, égni izzó lánggal?.....

Tudok-e bízni, hogy az Isten,
Ki száz csapással vert meg engem,
Egy új tavaszt, egy új virulást
Fakaszt az én beég szívemben? —
A múlt idők vérző sebére
Gyógyító balzsamot fog adni
Es lesz eróm a régi helyett
Egy új nyugalmas fészket rakni!?

Óh! ne tagadd meg, mit Te adtál
Hajdan a szívem közepébe,

Hogy reménységgel tekinthessek
Bizonytalan jövőm elébe.

Hogy legyen eróm énekelni,
Lelket lehelni egy-egy dalba,
Amíg azon a csendes órák
Küldenek a — ravatalra!.....

Szekély Sándor.

A házastók:

vagy
A ki máának vermet ás, maga esik belé.
(Folyt. és vége)

Vendel arra elsápadt s kinyilatkozta, hogy én tőle lehetlent kérek, de ő szavát adja, hogy esalódom. Én azonban nem tágitottam és felhívtam őt, hogy előre adott beesületszavát tartozik beváltani.

Vendel végre nagy nehezen beleegyezett kívánalmamba s eleget tenni ígért óhajomnak. A terembe érve egy névtelen levelet irtam Fincsinék, a melyben felkértem, hogy pontban 9 órákor este jöjjen el a kertben lévő rózsalugasba, mert fontos közlendőm van, melynek meg nem jelenése esetén halálos kimenetelű párbaj lehet eredménye. Aláírva: S. V.

A lányka elpirulva a levelet kezébe rejté; én meg a fiataiságot a mellékszobába egy pohár borra hiva, őket egy szép szerelmi vallomás kihallgatására tanuként meghittam, a helyet és a személyeket velök tudatva, óvatosságra intettem. Himlő barátomat félre szólítva azt kérdeztem tőle: vajjon örülne-e, ha Sanyaru Vendel vejének szegődnék? Péter erre nevetve válaszolá: ezt leányom izlésére bízom; nekem Vendel személye, ugy jelleme ellen nincsen kifogásom. Nos tehát, ha beleegyezésedet birom, ugy mint kérő lépek fel nevében s hogy szavaimnak hitelt adhass, ugy sziveskedj egy fél óra múlva — 9 órákor — kertedben levő rózsás lugas mögé velem elrejtőzni, hol a szerelmeskedő gerlepárt meglephetjük s mindjárt atyai áldásodat reájok adhatod.

A szót tett követte; még 9 óra nem lévén, a házasságközvetítő téren megjelenve s ott a lesifüleseket (azaz tanukat) rejtekhelyeiken találva, én Péterrel a lugas mögé bujtunk.

Kis vártatva a holdsütte sétányon siető léptekkel haladva Vendel barátunk jött ki is a lugasba érve a léczán helyet föglalt s ott jóizület nevetett magában. Nem-

bár ekkor a Lovassy László és társai, valamint br. Vesselényi Miklós ellen indított hűtlenségi perek elveinek kifejtésére alkalmat szolgáltattak, de vezérszerepéhez még nem jutott.

A Lovassy-féle hűtlenségi perek után, a bécsi kormány, a hírlapírás terén működő Kossuth Lajos ellen is, érezve, hogy azzal még sok baja lesz, kiküldötte kémeit, és tényleg 1837 május 4-én éjjel Kossuthot elfogatta, perbe vonta és hűtlenség czimén 5 évi várfogságra ítélte el. 1840 április 29-én politikai fogolytársaisal együtt, az országgyűlés sürgetésére Kossuth is kegyelmet kapott.

A várfogságból való kiszabadulás után, 1841. év elején megalapított „Pesti Hírlap” szerkesztésével kezdődik Kossuth Lajos pályájának második, jóval jelentékenyebb része, és pedig azon része, melyet bátran a nemzeti átalakítás előkészítési korszakának tekinthetünk.

Az 1825. évi országgyűlésen felszínre került és a további országgyűlések által hangoztatott reformok, mint a jobbágyság felszabadítása, a nemesi adómentesség megszüntetése, ebből kifolyólag a közteherviselés, a népképviselő és felelős miniszterium behozatalának sürgetése, a Pesti Hírlap 1841—1847. évi vezérezkeinek állandó tárgyát képezte, és a nemzet jeleseitől egy egész táborok csoportosult Kossuth körül, mely a Kossuth eszméit magáévá tévén, azt szóval és tettel

hirdette. Mint hírlapíró és mint a közélet vezére, Kossuth híven tartotta a Pesti Hírlap megalapításakor kifejtett programját, „kitűzött és helyesnek felismeri czélemtől, sem a hatalmasok komor tekintete, sem polgártársaim leve el nem tántorít, észnek és okoknak mindig hajolni fogok, de másnak nem!”

Kossuth 1841—1847-ig terjedő működése, mely idő alatt az ellenzék vezerségét vívta ki, nem volt támadásoktól ment. A bécsi kormány előbb megtörni, majd lekenyerezni akarta, de jellemzősziárdóságán úgy az egyik, mint a másik hajótörést szenvedett. Nem vezetett eredményre a személye ellen megindított hajsza sem. Messze elvezetne kitűzött czélemtől, ha a konzervatívok és a Kossuth vezette reform-párt harcaira ki akarnék terjeszkedni, hogy mennyire mentek e harcok és Kossuth mily megtámadásoknak volt kitéve, ennek jellemzésére gr. Széchenyi István, a nagy magyarnak 1847-ben megjelent „Politikai programtörvények” cz. röpiratára hivatkozom, melyben Széchenyi, Kossuth jellemzésére a következőket mondja: „csak fantáziával és önhittséggel van szaturálva, a ki mindent kezd és mindenbe beleviszi a könnyhívőket, de bevégezni semmit sem tud, a ki el van talán látva talentummal egy nemzeti kórház megalapítására, de egy súlyedésnek indult nemzetet regenerálni nem képes, a ki, midőn népeket gondol boldogítani, csak felizga-

tójuk, a ki honunk institutioit teljes zavarba bonyolítja, és nemzetiségünket végkép leejti lábáról, és a kinek működése általában több kárt, mint hasznot okoz.”

Kossuth működésének fénykora az 1847/48. évi országgyűlés. Az 1847. év őszére összehívott országgyűlésre Pestvármegye Kossuthot egyhangulag választotta követté, az országgyűlésre, mint az ellenzék elismert, bámult, de a bécsi kormány által rettegett vezére vonult be.

Az 1832-iki és az 1847-iki országgyűlés között, már óriási a különbség. Metternich a mindenható miniszter, és a bécsi kamarilla, a korsztergette reformok elől nem tudtak kitérni. A mi 1832-ben képtelenség volt, az 1847-ben a királyi előterjesztés tárgyat képezte, így a közteher viselés, a jobbágyság felszabadítása, általában az urbéri ügy rendezése. A királyi válaszfelirat tárgyalásakor már proklamálta Kossuth a jövőndő programját: a felelős miniszterium utján kormányzást és a népképviselő behozatalát azonban ekkor szavai és eszméi, bár esudálat tárgyát képezték, de némi megdöbbenést keltettek. Előre nem látott eseményekre volt még szükség, mely a maradiságot elsöpörje és Kossuth politikai programját megvalósítsa.

Ezen előre nem látott esemény volt az 1848. évi párisi forradalom, mely a monarchia megdöntése utján, a második köztársaságot teremtette. A februári forradalom hatása alatt, mintha mély

sokára Finesí kisaszony alakja is előtűnt s a lugoshoz érve, Vendel pedig benn ülni látva, meglepetés hangján eltökölta magát: ön itt? Vendel Finesike mellé lépve megfogá kezét s e szavakkal kérte a lugosba betérni:

Tisztelt Finesike nagysám! Engedje meg, hogy önt ide fárasztani bátorítottam; de két szív jövője és léte függ feleletétől. Ön bátran kinyilatkoztathatja előttem szive érzését; s hogy ezen érzelmekkel férfi létemre nem óhajtok játszani, arra itt az Isten színe előtt esküszöm. A nő erre megnyugodva a lugosba lépett és Vendel, ki a kiköszarazást mielőbb óhajtotta, valamint szerepét is mielőbb lejátszani iparkodván feltörde boesátokozott, kezét szívére téve ezen szavakra fakadt:

Angyali nagysám! bocsásson meg batorságoméért, de e kinokat s bizonytalanságot tovább tűrnöm nem lehet, az emésztési életemet s keseríti itléteimet; én szeretem önt! s nőül óhajtom venni, nyilatkoztassa ki, szabad-e az ön szíve? s ha igen, szeret-e én engemet, vagy talán legalább vonalozommal viseltetik-e irántam? . . . Szánja meg a kesergő szívet s valja meg a valót. Csend lett . . .

Egy percz múlva egy angyali esengő hang nyíltan mondá: Az ön kedves nyilatkozatát nagyra becsülöm s szándékát, hogy nőül akar venni, megísztelőnek találom. A bizalom viszonbizalmat követel, miért is kinyilatkoztatom, hogy önt nemcsak mint férfit becsülöm, de liszta szívből szeretem: miért is fogadja kezemet szívemmel.

Vendel elhalványult, de válasza nem volt ideje, mert az apa a lesifüléssel a rejtekelyből előrontva a szerelmesek elé állva e szavakat mondá: Ti hálátlanok! titkon hátam mögött, a világ szemé s füle láttam szöviket szerelmeket s a szülöket s az apát kiakarjátok játszani.

Vendel nagy lélegzetet véve, mondá: Uram Péter barátom! én . . .; de tovább nem beszélheteti, mert az apa ekkép szakította félbe: minek a sok szó, én megbocsátok nektek, fogadjátok e tanuk előtt apai áldásomat és beleegyezésemet s azon nyilatkozatomat, hogy jövőndőbeli vömre mindig büszke leszek s leányom jövőjét s boldogságát jobb kezebe nem tehettem volna. Legyetek egymásé és csókoljátok meg egymást.

Mit volt mit tenni? Vendel még egy

utolsó védekezést óhajtott felhozni, de az apa intett és a esők czuppant.

Márton a fiatal jegyesek elé lépve mindkétnek gratulált; Vendel a gratulálást megköszönve fogait vicsgorgatta Mártonra.

Márton elnevető magát s fennhangon ünnepélyes arezezal kinyilatkoztató, hogy sajuálja miszerint nem ő lehet a boldog, ki ezen tiszta, nemes szívet elnyerhette és figyelmezteti Vendelt, hogy becsülje meg e nőt, ez angyalt s tegye magát e tiszta szerelme érdemesnek, mert ellenesetben úgy magam, mint a jelenvolt tanuk nem fognak addig nyugodni, míg a nő megcsalatlanságát meg nem bosszuljuk s fegyverrel kezünkben meg nem semmisítjük a nőcsábítót.

Vendel megköszönve az iránta való szívességet; s világból való kimúlását korának tartá, beugrott a házasság édenébe. A tiz palaczk pezsgőt kifizetve s a házassálet boldog jövőjében reménykedve. Márton a pokolba kívánva e közmondásnak hódol s igazságát valja, hogy: „aki másnak vermet ás, maga esik belé.”

Temesi Reitter Ferencz.

álomból ébredtek volna fel a népek, mindenütt a szabadságot és egyenlőséget hirdették, és a szent szövetség által reájuk erőszakolt gyámkodástól menekülni iparkodtak.

Ily általános mozgalom között, a magyar országgyűlés nem maradtál télen. 1848 márczius 3-án Kossuth egy örökké emlékeztet beszéd kapcsán, indítványt tett a közteherviselés államosítása, a jobbágyság eltörlése, a törvény előtti egyenlőség, a szabad sajtó, a népképviselet, a felelős miniszterium megalkotása iránt. Indítványa az alsó házban egyhangulag el lett fogadva, majd márczius 15-én a felső ház is Kossuth indítványát magáévá tette. Az így országos határozattá emelt végzést ugyanazonnap 72 tagú küldöttség vitte Bécsbe. V. Ferdinánd az országgyűlés végzését megerősítette és márczius 17-én gróf Battyányi Lajost a felelős miniszterium megalakításával megbizta, és április 14-én az első felelős miniszteriumot, melyben Kossuth, mint pénzügyminiszter foglalt helyet. kinevezte.

A nemzeti örömet csakhamar kiábrándulás követte. 1848 április hóban, a kamarilla újból átvette a kormányzást. Jellasicsot, a magyar nemzet kérelhellen ellenségét, kinevezte Horvátország bányájává. A szerbek, oláhok, tótok, Bécsből eredő izgatások folytán, megkezdették a vérengzést. Ugy ezen nemzetiségek, mint a hadsereg jó része a magyar kormány iránti engedelmességet megtagadta. Míg az oláh és szerb lázadások, az ujonnan alakított nemzeti hadsereg, a honvédség által teljesen le sem verettek, midőn 1848 szeptember 11-én Jellasics horvát bányán 35,000 emberrel az országot megtámadta.

Ezzel elérkeztünk ujkori történetünk egy fényes korszakához, a magyar szabadságharcához. Kossuth működésének, az országgyűlési működésénél nem diestelenebb új tere, a nemzeti kormányzás és az önvédelmi harc szervezése nyílt meg. Nem akarok e tárgynál hosszabban időzni. Elég Kossuth jellemzésére felhoznom, hogy lángelkű szavaival hadseregeket teremtet, és a gyakorlatlan magyar ujonczok és vezérek a tudományosan képzett osztrák generálisokat, ütközet-ütközet után elverték, úgy, hogy Ausztria, a magyar szabadságharcz elfojtása

végett, kénytelen volt az orosz segítségét kérni. A túlnyomó elenség, a vezérek közti egyenlenség, melyet Kossuth személyes közbelépése elenyésztetni nem tudott, elkerülhetlenné tette az 1849-iki világoi fegyverletét.

Kossuth működése a szabadságharczgyászos bevégzésével nem szűnt meg. Mint emigráns, bejárta Európa majd minden államát, úgy itt, mint az éjszakamerikai egyesült államokban szóval és tettel küzdött az elbukott nemzet érdekében. Bár szónoklásai mindenütt felkeltették a magyar nemzet iránti rokonszenvel, a részvétet, de működésének, a megváltozott politikai helyzet, az államok egymás iránti féltékenykedése nem kedvezett. A nemzetzen pedig a legsúlyosabb önkényuralom, a legnagyobb megaláztatás uralkodott. Majd a 19 éves önkényuralom után, változott viszonyok között az 1868. évi kiegyezés következett.

Nagy volt Kossuth Lajos mint államférfi, mint szónok, mint ember, születésének 100 éves évfordulója alkalmából, fájdalom, csak a nem hivatalos nemzet méltán tart ünnepeket, és áldja emlékét.

A belügyminiszter legujabb rendelete.

A napokban kihocsájtott a belügyminiszter egy rendeletet a massage (kenés) szabályozására.

Elrendelte, hogy a bábának csak orvosi engedély mellett szabad kenést végeznie, a hasi és ivarszerveket azonban csakis orvos masszálhatja, azokat bábáknak egyáltalán nem szabad. E rendelet helyes is, okos is. Ugy látszik mégis csak virrad már lassan lassan a közegészségügynek is. Mert ha már a laikus szemében ilyen a közegészségügyre kevésbé fontos dologgal is törődnek a minisztériumban, ez annyit jelent legalább is, hogy a közegészségügygel is foglalkoznak már kissé. S már e tény is óriási haladást jelent a múlttal szemben.

Valóban megdöbbenő dolog, a mit a kenéssel bába és közönség mivel. Ugy látszik a nagy közönség meg a bábák nagy része is — mert ezek között is van kivétel — úgy van e tárgyban meggyőződve, hogy a kenés csak használhat s ha egy és más esetben nem használ is, de semmi esetre sem árt. Pedig ha tudnák, hogy e felfogás a tévedések mekkora Csimborasszója! Mert a massage sok esetben igenis árthat, még pedig igen komolyan árthat, ha nem hajják kellő vigyázzattal és szakismerettel végre. A hasi

és női ivarszervek massálása, ha azt durván és kíméletlenül viszik véghez, könnyen gyuladást idézhet elő. S így megtörténhetik s a mint a gyakorlat mutatja, gyakran meg is történik, hogy pl. valamely csekély hasbeli fájdalom miatt történt avataltan kenés az ottlevő szervek valamelyikét olyan beleggé teszi, hogy az egyén könnyelműségét hónapokon keresztül tartó betegséggel és munkaképtelenséggel fizeti meg.

Ha történik valahol e tekintetben visszaélés, úgy Szarvason bizonyára a legtöbb. S ha a belügyminiszter ismerte volna a mi viszonyainkat, akkor rendeletét bizonyára kibővítette volna a következő tétellel: „úgynevezett kenő asszonyoknak (Szarvason maszjarka) pedig kenést végezni nem szabad“.

Az igazán kétségbeejtő a mit a kenés terén nálunk művelnek. Azt még értem, hogy valaki, ha a háta fáj, megkeneti magát. Az is megmagyarázható, hogy ha gyomorkólikája van, reméli, hogy a kenés segít rajta. De hogy ha valaki köhög, akkor is előbb a bábát hívja s megkeneti magát, azt már sem megérteni, sem megmagyarázni nem tudom.

Nálunk az alsóbb néposztály körében így áll a dolog. Hívják az orvost rheumás beteghez, még az ágyhoz sem lépett, már jelentik, hogy megkenették. Legyen a betegnek gyomorbaja, biztosak lehetünk benne, hogy valamelyik vén kenőasszony belekontárkodott a mesterségükbe. S ha ön tisztelt olvasó nevetni akar, hát ideiktatom, hogy megtörténik, hogy pl. egy tüdőgyuladással beteg mellett ilyen kijelentést hallunk: „kérem szépen doctor úr, a beteget már megkenete a — bábaasszony s még sínes jobban.“ Igazán jókat nevetetne az ember ezen a dologon, ha nem volna annyira szomorú. Mert ezek a tények kétségbeejtő elmaradottságunkról tanuskodnak.

Dieséretre méltó, hogy a belügyminiszter ilyen okos rendeletet csinált. Félős azonban, hogy az mindig irott malaszt marad, mert nem gondoskodott a végrehajtásáról. Mert nálunk nagy baj az, hogy igen sok jó dolog elrendeltek, de azt nem hajtja végre senki.

Van nekünk egy rendeletünk, mely titkos összetételű, szerek és kenőcsök áruba bocsájtását tiltja, de azért tessék csak az ország bármely gyógytárába elfáradni, hogy nem fogja-e megkapni bármelyiket. S én nem hiszem, hogy az ország 1500 gyógytár tulajdonosa közül rónak-e évenként kettőre is büntetést az említett rendelet megsértéséért. Pedig, ha a hatóságok e tekintetben ellenőrzést gyakorolnának, gyakran volna alkalmunk lesújtani a rendelet ellen vétőkre.

Ahhoz tehát, hogy a belügy-miniszter e helyes rendelete átmenjen az életbe is, szükséges, hogy a hatóságok egy kissé tördjenek a végrehajtásáig.

Czélra vezetőnek tartanám, ha a községi előljáróság több vasárnapon keresztül a templomok előtt kihirdelné a rendeletet a népek s ha azt helyes magyarázattal kíséretelné. Mert e nélkül a rendeletről csak az intelligens elem szerez tudomást, annak pedig úgy sincs erre szüksége minden beteg-ség alkalmával első ízben az orvos tanácsát kérve ki.

Azán az orvosoknak kötelességük minden egyes esetet a hatóság tudomására hozni, hogy az a rendelet ellen vétőket büntethesse. De elengedhetetlen feltétele az eredménynek, hogy a hatóság szigorral büntesse a bűnsöket, mert különben úgy járunk e rendelettel is, mint a hogy a kuzrszlás elleni törvényvel. A nagyközönség pedig a saját jól felfogott érdekében ne fedje hátával a rendelet ellen vétőket, mint az ilyen esetekben rendszeren történni szokott.

Ha így minden tényező közre fog működni a rendelet életbe léptetésén, akkor néhány év múlva meg is lesz annak üdvös hatása.

Dr. Faragó Mór.

Polgártársak!

Száz éve annak, hogy a magyar nemzet egyik legragyogóbb alakja *Kossuth Lajos* megszületett.

Ő emelte ki hazánkat a szolgaságból. Varázs szavára millió kezéről hullott le a bilincs s millió szabad polgárt nyertünk pár száz-ezer helyett.

Ledöntötte a százados korlátokat úr és jobbágy között s a polgári érdem igazi fokmérője a munka lett.

Mutató kéz volt a békében, bátorító, lelkesítő szózat a veszélyben, mely hazánkat fenyegette.

Minden nemzet önmagát becseüli meg, ha nagyjai emlékét kegyelettel őrzi.

A magyar nemzet is ezek sorába tartozik, midőn sorsüldözötte hazánk egyik legnagyobb fiának emlékét országsszerle felüljítja.

Ünnepelnek széles e hazán, ünnepeljünk mi is!

Jertek el mindnyájan, hozzátok el magyar sziveitek igaz lelkesedését, legyünk együtt mindnyájan a magasztos ünnepen!

Kossuth Lajos születése száz éves évfordulója alkalmából tartandó ünnepség sorrendje:

Szeptember 18-án (csütörtökön).

Esti harangzás jelzi, hogy községünk ünnepre készül.

(Házak fellobogozására és kivilágítására felkértek a lakosság, a kivilágítás tart *est 7 órától 8 óráig.*)

7 órákor zenés és fáklyás menet a *Kossuth térről.* (A menetet az önkényes túzóltók vezetik.)

8 órákor a városi szinesarnokban a helyi *Kossuth szobor*-alap javára ünnepély lesz, a melynek sorrendje:

1. Beszédet mond el *Dancs Szilárd* ur.
2. „Kossuth sirja” *Ábrányi Emil*től, szavalja: *Horváth Ilma* úrnőly.

3. *Toborzó* s palotás tánc, rendezi *Roszarovits János* tánczenetítő úr.

4. *Élőkép. Fohász* (Rákosi Viktoról) mondja *Lászy Anna* úrnőly.

Ez ünnepélyre reudes helyárnk mellett jegyek hétfőtől (szept. 15.) *Deutsch Armin* ur üzletében és szept. 18-án este a színházi pénztárnál kaphatók.

Szeptember 19-én (pénteken).

Hajnali harangzás jelzi, hogy a nemzetnek ünnepe van.

(Kora reggeli órákban a zenekarok bejárik az utcákkal. E napon a kereskedők üzletei, a pénzüzetek zárva lesznek. A tanítételekben a tanítás szünetel.)

Délelőtti ünnepélyek:

8 órákor az ág. h. ev. ó-templomban a dalkar és vegyeskar közreműködésével ünnepi hálaisteni tisztelet lesz. Az ünnepi beszédet nt. *Soltz Gyula* lelkész ur mondja.

9 órákor a községi képviselő-testület az *Árpád-szálló* magyteremben *diszko-gyűlést* tart, a melyen *Kossuth Lajos* halhatatlan érdemeit jegyzőkönyvben örökíti meg és az ünnepi szónok — *Benka Gyula* főgm. igazgató ur — méltatni fogja *Kossuth Lajos* érdemeit.

10 órákor. Az izr. hitközség hálaisteni tiszteletet tart.

11 órákor. Az autonóm orthodox izr. hitközség hálaadó isteni tisztelet lesz.

Délutáni ünnepély:

Él 3 órákor testületnek gyűlekezése a *Kossuth-téren*, a *Harmati-téle* ház előtt.

3 órákor. Felvonulás a *Béliczey* és *Kossuth-utczákon.*

4 órákor. Az ünnepély sorrendje a *Kossuth-téren* a következők:

1. *Hymnus*, zenekar és a dalkar vezetése mellett énekl az ünneplő közönség.

2. *Ünnepi beszéd*, tartja *usg. Havár Dániel* úr.

3. *Alkalmi óda*, szavalja *Nemes Béla* dr. főgm. tanár úr.

4. Az elemi iskolai növendékekhez beszédet mond: *Molnár János* tanító úr.

5. *Záró beszéd*, mondja nt. *Zsarinyi János* lelkész úr.

6. *Szózat*, zenekar kíséret és dalkar vezetése mellett énekl az ünneplő közönség. Ezt követi az *Árpád-szálló* kertjében a *népmulatság*.

Est 7 órákor társas vacsora az *Árpád szállóban.*

Szarvas, 1902. szeptember hó 11.

A rendező bizottság.

Öcsöd községben *Kossuth Lajos* születése napjának száz éves évfordulóját a magyarsági emlékező méltóan ünneplik meg, az ünnepély rendezésére bizottság alakult, mely az ünnepély programját a következőkben állapította meg: délelőtt 9 órákor isteni tisztelet az ev. ref. templomban, ez után alkalmi beszédet tart a templom előtti téren dr. *Oláh Antal* ügyvéd, mire *Vitályos Gábor* elszavalja *Varsányi Gyula* „Kossuth Lajos születésének századik évfordulója” című ódáját, ezt követi *Osztrovski Ferenc* szavalása, majd a helybeli dal s zenekar közreműködése mellett hazafias dalok éneklése.

B.-Szt.-András község is megünnepeli *Kossuth Lajos* születés emlékűnnepét a következő sorrendben: d. e. 8 órákor a reform. templomban isteni tisztelet, 10 órákor a községháza tanácsteremben diszko-gyűlés lesz, hol nt. *Darabos Sándor* úr mond alkalmi beszédet, délután nagy népűnnep az új helyben, este pedig az összes körökben társas vacsorák lesznek.

HIREK.

— **Felügyelő-bizottsági ülés.** A helybeli főgm. felügyelőbizottsága f. hó 16-án tartja *Havár Dani*, felügyelő elnökle mellett ülését. — Ez ülésnek tárgyai a következők: 1. Elnöki jelentés. 2. Az összes számadások felülvizsgálata s a számadóknak fölmentése. 3. Igazgató pénztáros ephorus, gazda jelentése. 4. A százados emlékünnepre vonatkozó intézkedések. 5. A tanítóképző ügye. 6. A tanári kar véleménye alapján a kedvezmények feletti döntés. 7. Egyéb körvények elintézése.

— **A beiratás eredménye.** Főgmnasiumunkban a vele kapcsolatos tanítóképzőben és gyakorlóban f. hó 7-én ért véget a beiratkozás, melynek eredménye a következő: A főgmnasiumban beiratkozott 406 tanuló vagyis 20-szal több, mint a mult tanévben; a tanítóképző növendékeinek száma 37, vagyis 13-al több, mint tavaly; a gyakorlóban van 20 növendék, vagyis 9-czel kevesebb, mint az előző tanévben.

— **Alakuló közgyűlés.** A helybeli társulati polgári leányiskola fenntartó testülete ma d. u. 4 órákor tartja *Havár Dani* elnök elnökle mellett alakuló gyűlést. A gyűlés főtárgyát a választmányi tagok megválasztása, az igazgatónak a tanórvre vonatkozó jelentése s a kedvezményért folyamodók körvényének elintézése képezi.

— **Tanévnyitói isteni tisztelet.** A főgmnasium s a vele kapcsolatos intézetek tanári kara és tanuló ifjúsága f. hó 21-én vonul föl az ág. h. ev. egyház 6-templomába tanóvnyitói isteni tiszteletre, mely alkalommal az egyházi beszédet *Melisz János*, vallástanár tartja.

— **A Szarvasi Hitelbank** felkéri részvényesceit, hogy a részvénytöke további 20% f. é. október 20-ig fizessék be.

— **Hangverseny.** A helybeli izraelita nőegylet a jövő hó végén táncszal egybekötött hangversenyt rendez. A mulatság minél fényesebb sikerüvé tételén tekintélyes számu helybeli bizottság dolgozik nagy buzgalommal. A hangversenynek előrelátólag nagy sikerét csak emelni fogja az, hogy a nőegyletetek a hangversenyen való közreműködésre sikerült megnyerni *Kürthy Margitot* és *Komlossy Ilonkát*, kik rövid sanni saionunk alatt a közönség osztatlan tetszését és szeretetét nyerték meg.

— **Piacz nap előbbre tétele.** Községünk előljárósága ez uton is tudja a közönséggel, hogy az e heti **penteki** heti vásár, tekintettel a *Kossuth* emlékünnepre, egy nappal előbb, azaz **csütörtökön** lesz megtartva.

— **Énekes mise** volt *Kisasszony* napja alkalmából a helybeli róm. kath. templomban, melyet *Szirmay L.* *Árpád* plébános celebrált. A mise folyamán *Kalmár József* tenorista egy egyházi dalt énekel.

— **Kifogott holttest.** A szarvasi határ-szélén elvonuló *Él Körösben* f. hó 9-én a hullások egy 20—22 évesnek látszó férfi hullát fogtak ki. Mint a nyomozat megállapította, *Gyöngyössi Gyula* 22 éves, füzogymartai illetőségű, de *Éndrődön* szolgált eselőlegény hullája volt, ki a mult héten fürdés közben a *Körösbe* fullt s hullóját a folyó árja, a szarvasi határig elhozta.

— **Eltussolás.** A „Békésmegyei Közöny” esüörtök számban „a szarvasi póterettségi vizsgák” czimen egy közlemény jelent meg. E közleményben többek közt ez van mondva: „A fővárosi lapokban túlzottan kiszínezett hírek jelentek meg a szarvasi póterettségi vizsgákról, melyek még szelkrényfeltörésről is beszélték. E hírből egy szó sem igaz.” Evvel a föltűnést keltő érottéségi vizsgával mi foglalkoztunk először részletesen s mi túllünk vettük azt át az összes fővárosi lapok. Mi pedig *újból kinyilatkoztatjuk és fentartjuk, hogy a „felügyszelt érottéségi vizsga” cz. alatt közzé kell napihírünkben foglalni állásunk szöröl-szóra igazak.* S ha a „Békésmegyei Köz-

lony" tudósítójának a valósággal merőben ellenkező czikk megírására vezet őt intenciót értjük is, nem tudjuk felfogni, mi vezethette a Békésmegyei Közlöny"-t arra, hogy való tényeket akarjon eluttosolni.

— **Hányféle hírlapot olvasnak Szarvason.** Hogy a hírlapirodalom az utóbbi időben mily mértékben hódította meg az olvasó közönséget, az alábbiakból kiviláglik. Lapunk türelmes statisticusa a rendelkezésére bocsájtott adatok alapján összeállította az alábbi kimutatást, melyből kitűnik, hogy Szarvason 99 féle lap jár 1330 példányban, miből arra lehet következtetni, hogy a vidéki olvasó közönség kellő módon pótolja — ha nem is a helyi — de tulnyomólag a fővárosi hírlapirodalmat. A Szarvasra érkező lapok a következők:

Pesti Hírlap	170
Budapesti Hírlap	47
Pesti Napló	127
Budapesti Napló	34
Magyar Nemzet	4
Magyar Szó	12
Magyarország	10
Magyar Hírlap	38
Egyetértés	43
Magyar Allam	2
Budapest	24
Független Magyarország	10
Vasárnapi Újság	14
Ország Világ	2
Képes Családi Lapok	18
Magyar Leányok Lapja	6
Háztartás	2
Új idők	6
Ortho	1
En újságom	16
Heti Szemle	2
Népszava	1
Magyar Bazar	6
A mi lapunk	1
Közletek	6
Magyar Gazdák Lapja	1
Néplap	24
Földművelési Értesítő	4
Sorsolási Tudósító	10
Vadász és Versenylap	2
Divat Újság	7
Evangelikus Családi Lap	12
Néptanítók Lapja	30
Képes Néplap	9
Jogtudományi Közlöny	3
Irodalmi Értesítő	20
Pinczerek Lapja	2
Iparosok Lapja	2
Szabó iparosok Közlönye	6
Molnárak Lapja	1
Mészárosok és Hentesek Lapja	1
Vállalkozók Lapja	3
Tűzoltó Közlöny	2
Egyenlőség	5
Néppárt	48
Magyar Órák Lapja	1
Gyógyyszerész Értesítő	1
Timárok Lapja	4
A Hittel	2
Péncz és Föld	24
Nemzeti Iskola	2
Vasárnapi Közlemények	6
Magyar Pénzügy	3
Pénzügyi Hírlap	2
Vendéglősök Lapja	18
Igazságügyi Közlöny	1
Budapesti Közlöny	2
Kereskedelmi Közlöny	6
Halászat	1
Kitartás	1
Téli Újság	1
Természet	2
Bolond Istók	2
Borszein Jankó	3
Mátyás Diák	4
Kakas Márton	1
Herkó Páter	1
Magyar Figaró	4
Béltés	3
Békésmegyei Közlöny	36
Oroszházi Újság	3
Tiszán túl	1
Mezőtúr és Vidéke	1
Arad és Vidéke	4

Nyírség	1
Heves és Vidéke	1
Közérdek	1
Czipások Lapja	2
Pályázati Közlemények	1
Irodalmi Értesítő	6
Országos Hirdetési Közlöny	2
Kiserületi Közlemények	2
Bába Kalauz	4
Pester Loyd	3
Neues Pester Journal	36
Abend Blatt	1
Abend Blatt des Pester Loyd	3
N. Freu Presse	2
Grenzebole	1
Fligonde Bletter	4
Politische Volksblatt	2
Gärtner Börze	1
Illustrierte Zeitung	1
Vlast a Svet	279
Hasznik	6
Szlovenszkje Novini	18
La Suisse	1
Le Moniteur la Mode	1
Héber Hírlap	18

A figyelmes olvasó a fentiekből láthatja, hogy a magyar hírlapirodalom kívül, a német, lot, francia és a héber irodalom is talál pártolóokra.

A fenti kimutatásba nincsenek befoglalva az újság árusok által elárultított többféle, krajczáros napilapok.

Statisticusunk bár alaposan utánna nézett és semmi fáradságot nem sajnált, mégsem lehetett oly szerencsés, hogy megtehette volna azt, hogy valjón a helyi lapok hány példányban vannak közforgalomban Szarvason.

— **Árlejtés.** Szarvas község által a bika-zugban létesítendő *mikender ártató*, építési munkálataira az árlejtés f. ó. szeptember 22-én lesz megtartva. Az árlejtési feltételek megtekinthetők az első jegyző iratában.

— **Szóló eladás.** Szarvas község tulajdonát képező népkertben a szóló eladás kezdetét vette.

— **Luxus lóvásárok Békés-Csabán.** A békésmegyei gazdasági egyesület kezdeményezésére Békés-Csabán tartott luxus lóvásárokat a kereskedelmi miniszter általánosította s megengedte, hogy Békés-Csabán minden év április hó 24-én tartassék luxus lóvásár.

— **Lopások.** A tolvajok ismét grasszálak városunkban s a rendőrség tehetetlensége folytán vakmerőbben úzik mestersegüket. Csak nemrég történt, hogy lapunk felelős szerkesztőjének felöltőjét lopták el s már is egy másik tolvajlásról értesítenek. A színeszek elutazása alkalmával a nagy tolongásban, a társulat drámai hősnőjének, Kürthy Margitnak kufferjét, melyben értékes ruhaneműeken kívül ékszeresek is voltak — emeltek el a tolvajok a pályaudvarról. A rendőrség mindkét esetben megindította a nyomozást, ám hogy "tettesek ismeretlenek", ez már nálunk megszokott dolog.

Szinészet.

Vasárnap zsufolt ház előtt került színre az Árendás Zsidó.

Ítélfőn a Páholy előadása alkalmából a társulat egyik erős tehetséggel rendelkező fiatal tagjának, Kürthy Margitnak művészetét honorálta a közönség egy szép virágkosárral és esokorral. Végre

Kedden a Fifinek alaposan megese-kított és tüneményeszerű gyorsasággal le-darált előadása után legördülő függöny egy, a színházi vezetőség és szinügyi bi-zottság közötti folytonos civódás folytán a közönség és színeszek között lábraka-pott idegenkedés s kölcsönös kedvellenség által alaposan szaturált szini saison végét jelezte.

Nem akarunk ezen egy anyagi, mint erkölcsi tekintetben balsikerű saisonunk a már meg nem változtatható okaira rá-mutatni. Mert legyen bármennyire is igaz-zuk azoknak, a kik a balsiker okát a színházi vezetőség arrogans viselkedésében

keresik, vagy azoknak, kik ezt abban ta-lálják, hogy a szinügyi bizottság feladatá-nak, hivatásának és munkálkodásának végső határát a színház kiadásában s a heti műsor átnézésében keresi, s azontul semmit sem tesz színészetünk érdekében, annyi minden kétségen felül áll, hogy minden elavult olveken alapuló intézmény reformra szorul. S erre, még pedig gy-keres reformra szorul a mi színészetünk ügye is. E reformokra akarunk itt rövi-den utalni s e reformokat vagyunk bátrak a tek. szinügyi bizottság becses figye-lmébe ajánlani a jövőre nézve.

Első sorban is a színházat teljesen díj-talanul kell átengedni a szintársulatnak. Akkor, a midőn részvénytársulat volt a színház, megjárta ez a kalmár szellem, mely a művészetet is megadóztatja. Ma városunk szegényére válik az. Másodsor-ban a földszinti álló és karzati jegyek ki-vételével az összes helyek árát fel kell emelni másrészként. Az így felszámolt árak-hoz arányosan megállapított összegű bé-reletek előre koll gyűjteni s a már kész és határozott összegű bérletek kell pályá-zatot hirdetni augusztus 25-től október 1-ig terjedő saisonra. A páholyokra nézve kikötendő, hogy az négy személyre szól. Így nem fog előfordulhatni az a nálunk majdnem általánosságban cultivált mucoai szokás, hogy 2 lit 70-ért hatan-heten is beültek egyes páholyokba. Jól jegyeztetett meg, miszerint esoda, hogy nem viszik oda a szakácsnét, szobalányt, pesztónkát és nem ott vacsorálnak. A szerződésben, melyet az igazgatóval kölnek, föltétlenül beveendő, hogy hetenként egyszer tarto-zik zónacafadást tartani. Így a szegényebb közönség is elmehet a színházba. Tartoz-zon továbbá az igazgató hetenként egy-szer bérletszünetes előadást tartani. Bvvel meg lesz gátolva a bérlő közönség robo-toltatása.

Ilyen reformok mellett sikerülni fog olyan szintársulatot kapni, mely nagy igényeinknek megfelel s a mely nem fog bennünket faképnél hagyni — ország szegényére — mint azt Nádasý tette.

Szinügyi bizottsági ülés.

Jellemző közállapotaink s közügyeink vezetésére, hogy a helyi sajtót semmi-nemű nyilvánosságai jelleggel bíró gyűlésre vagy értekezletre meg nem hívják. Nem kereshetjük ennek okát másban, mint az intézőknek a nagy nyilvánosság előtti crit-ticatóli féltelmében. Hogy mennyiben vezet az ilyen eljárás ezútra, azt valóban nem tudjuk. De hogy így van ez a képviselőtestületi közgyűlésekkel, szinügyi bi-zottsági ülésekkel stb, annyi tény. Ked-den megtartott szinügyi bizottsági ülés megtartásáról és az azon történetekről is csak hallomásból értesülhetünk. Tárgyal-tott Nádasý kauceiójának az ügye. *Salacz József* és *Dr. Lengyel Sándor* oly értel-mű felszólalása után, hogy a kauceió Nádasý-nak adassék ki, a szinügyi bizottság *Dr. Havár Gyula* indítványát fogadta el, ki a kauceió kiadása ellen nyilatkozott. Ná-dasy a határozatot perrel fogja megtá-madni. A szinügyek bizottsága az ellen is állást foglalt, hogy egy pót-szinisasonra új társulat jöjjön be. Hja, persze, tán csak nem azért építették fel a színházat, hogy játszanak is benne.

CSARNOK.

A kavics.

Írta: Sárkány Imréné.

(Folyt. és vége.)

Zoltán másnap, harmadnap sem mutatkozott, követte a grófnő társaságát, kik-kei egy nagyobb körútra indult. Margitka nem látszott őt nélkülözni, nagyon jól ta-lálta magát. Enyedi körében, a ki mindent megtett, hogy ne unatkozzék, de azért el-elmélázott, mikor észébe jutott, hogy Zo-ltán idejévetelük előtt valami talizmánfüvet ígért neki, melyet a Csorbai-tó hullámai között lehet találni. Hátha azt keresi, azért ment el. Oh, a bohó, hiszen együtt

is elmehekkel volna érte, — vagy így talán nagyobb hatása lesz? Csak baja ne essék! Majd imádkozik érte.

Enyedi ropantult haragudott, hogy Zoltán nem jött. Félt, hogy valami bolond dolgot fog elkövetni, de nem szólt. Dagoberték sem említették a nevét, mindenki természetesen tartotta távollétét. csak a tanácsosné nyugtalanzkodott. Ő nem tudott megbarátkozni Enyedivel, s nagyon csudálkozott az ura gondatlanságán, mert Margiton nagyon meglátszott, hogy minden nap szivesebb Enyedivel, a ki életében most először nem örült, egy szép kis lány növekvő vonzalmának. Sőt attól kezdett félni, hogy nagyon elszámította magát. Oh, az az ostoba Zoltán, de csak kerüljön elő, majd visszatekeri ő a fejét!

A szép lengyel grófnő negyednapra, késő éjjel került haza zajos udvarával. Enyedi ablaka még világos volt. Zoltán rózsás hangulattal nyitott be hozzá. Elbeszélte, hogy mily nagyszerűen mulattak, hogy végre az isteni Bianka az övé lesz másnap el fognak utazni innen s több mindentől. Enyedi alig felelt neki, felkelt és öltözni kezdett, miközben könyakot hozott s jó pohárral töltött belőle Zoltánnak. Aztán addig nógatta, hogy feküdjék le, míg az szót fogadott s végig dől az ágyán s nyomban el is aludt.

Másnap délfelé ébredt fel. Első dolga volt virágért küldeni, s mihelyt megjött, felkeresni Biankát.

Ki tudná azonban meglepetését leírni, mikor a szobalány azzal a hírrel fogadta, hogy a grófnő még az éjjel elutazott. Egy ur pedig egy levelet hagyott hátra neki. Elvette a levelet s maga sem tudta, hogy jutott a szobájába, csak az az egy szó forgott a fejében, hogy: elutazott — Bianka elutazott. — Annyira meg volt zavarodva, hogy majdnem sírva fakadt, mint egy kis gyermek. Néhány kínos óra eltelté után, végre feltörte a levelet, melyre Enyedi írta az ezimet. A levél így hangzott.

Édes barátom!

Ne haragudjál, hogy Biankát magammal vittem, a ki nem lengyel grófnő, se nem özvegy, de véletlenül az én drága feleségem. Azt hiszem, felesleges minden egyéb magyarázat, mert most már könnyen megérted, hogy igazam volt, mikor őt Margitkával szemben kavicsnak neveztem, a miért úgy haragudtál rám. Irántad való baráti szeretetből tettem, hogy őt innen elhalváltotam, remélve, hogy ez a kis lecke hasznodra fog válni. Térj vissza Margitához, a kiről igazán nehéz szívvel mondom le, de az én megmérgezett életem átkát kénytelen vagyok követni. Ti még boldogok lehetek, én már soha. Isten veletek!

Szerető barátod

Enyedi Géza.

Mintha hideg zabanyal öntötték volna le, úgy kijózanodott egyszerre étől a levélől, önnön maga előtt is szegyenlve dőreségét. Oh, és hogy haragudott, majdnem gyűlölte szegény barátját, míg az mindent meglétt, hogy őt megszabadítsa a veszedelemtől, mely egész életét tönkre tehetné volna. Minő más színben tűnt most föl előtte az inádotl asszony, monynyre különbözően ítélte meg viselkedését, modorát. Önkénytelenül szánni kezdte Enyedit, s igaz bálával gondolt némes

barátságára. Mióta a szenvedély szötte hályog lezuholt a szeméről, szerette volna magát jól elverni ostobasága miatt.

Abból az örök nagy szerelemből, melybe beleképzelte magát, nem maradt egyéb a lelkében egy bizonyos szegényérzénél és megbánásnál.

Szegény Margitka, megtud-e majd bocsósítani? Megérdemelne, ha elkergetné őt örökre magától.

Egész nap nem ment ki a szobából. Este felé az egyik vizeséshez ment, hogy legalább szabad levegőt szívjon. Soká nézte a zuhogó kristályüszta vizet, mikor egyszer édes, ismerős hangok riasztották fel kellemetlen gondolatából.

Margitka állt előtte, a ki egy kissé előre jött, hogy a kedves helyet egyedül élvezhesse, mert az ő lelkében is különböz, eddig ismeretlen érzelmek hullámzottak. Észrevéve Zoltánt, kissé visszadöbönt, de aztán önkénytelenül szívét követte s oda ment hozzá s részvétellel nyújtá neki picziny fehér kacsóját, s vigasztalói kezdte őt.

Zoltán úgy meg volt hatva, hogy nem tudott szólni, csak nézte ezt a kedves, jó szívű gyermeket, a ki az ártatlanságában még vigasztalja őt, hogy ne busuljon annak az asszonynak az eltűnésén.

Mint a villám, úgy sújtotta egyszerre az a gondolat, hogy hátha Margitka tökéletesen közönyös iránta? Meg kell tudnom! Néhány percnyit küzdelem után, őszintén meggyőnt mindent s félve várta a rózsás ajkak ítéletét.

Margitka sokáig nem felelt, de aztán, mikor Zoltán meg akarta csókolni a kezét, visszavonta. „Várjon csak, még nekem is kell magának valamit mondanom. Nekem?! Itt tudja, egy párszor én is azt hittem, hogy Enyedit jobban tudnám szeretni magánál.”

— És nem úgy van? Kérdő boldog mosolylyal Zoltán, keblére ölelve a piruló leánykát. Ugy-e nem, drágám? Mind a ketten tévedtünk.

De hogy máskor ne tévedhessünk, most már az én anyasos kis feleségem lesz és vigyáznai fog rám, maga lesz az én szép örangyalom.

— Nagy szükségem van az örangyalra öcsém, — szót közbe a tanácsos ur — nem épen barátságos hangon. Hanem azért nemsokára szétküldtél az eljegyzési lapokat.

KÖZGAZDASÁG.

Piacz.

— 1902. szeptember 12-én. —

Sürgős kínálat mellett eladtatt 3500 mm. búza, a következő árak mellett: prima piros búza 6:45—6:70 ft. merkantil finom faj-búza 6:55—6:60 ft. Merkantil egész sárgás búza 6:40—6:50 ft. Üszkös búza 6:40—6:70 ft. Vidékről hozott 6-tengeri 5:80 ft. Sör-árpa néhány tétel 5:25 ft. Takarmány-árpa 5:00 ft. Luczerna mag 43—45 ft. Zab, új-ocsu 5:50 ft.

645/1902. vég. szám.

Árverési hirdetmény.

Az 1881. LX. t.-e. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a szarvasi kir. járási bíróságnak 1901. évi V. 1291. számú végzése folytán Dr. Gáspár Izsó ügyvéd által kép-

viselt Grill Károly javára Krecsmárik Endre ellen 613 K 39 fl. s jár. erejéig 1902. évi márcz. hó 4-én foganatosított kielégítési végrehajtás alkalmával lefoglalt és 1056 K 40 fillre becsült következő ingóságok, u. m. vágógép, bolti felszerelések iskolai szerek és burokból álló ingóságok az 1881. évi 60. t.-cz. 67. §-ának figyelemmel tartása mellett nyilvános árverésen eladtnak.

Émez árverésnek a szarvasi kir. járási bíróság 1902-ik évi V. 1291/4. számú végzése folytán 613 K 39 fl. tőkekövetelés, ennek 1900. évi december hó 3. napjától járó 5% kamatai, váltódj és eddig összesen 108 K 65 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Szarvason, 1074. sz. a leendő megtartására 1902. évi szeptember hó 16. napjának délutáni 3 óráját határidőül kitűzöm és ahhoz a venni szándékozókot oly megjegyzéssel hívom meg, hogy az érintett ingóságokat az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében közpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükségese-tén becsáron alul is eladom.

Amennyiben az előírt végző ingóságokat mások is le-és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendel-tetik.

Kelt Szarvason, 1902. évi július hó 24. napján.

Magyar Mihály
k. b. bír. végrehajtó.

PLETENIK JÓZSEF

o o kereskedésében o o

o o minden szerdán o o

friss virsli

kapható.

3-2

!! Előnyös bevásárlás!!

Van szerencsém Szarvas és vidéke nagyrészt közönségének tudomására hozni, hogy nagyobb mennyiségben történt bevásárlás folytán azon helyzetben vagyok, hogy tetszés szerint megjelölendő, valogatott

tűzifát

a szarvasi vasúti állomáshoz, az alábbi árak mellett szállíthatok, és pedig:

Égyertánhasáb, 2 évi vágás	150 K.
1	148 "
Cserhasáb	134 "
2	136 "
Tölgyhasáb	136 "
2	135 "
Bükkfá	135 "
Vegyes dorong	120 "
2	142 "
lharfa-hasáb	142 "

■ A feltüntetett árak vagononként értendők. ■
Jó osztályozásért, valamint a hiteles mérlegelésért szavatosságot vállalok.

Kiváló tiszteltel

LEHÓCZKY MIHÁLY, tűzfákereskedő

BÉKESSÁF. AN.

3-2

Előleges értesítés.

Van szorencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, miként több oldalról történt felszólítás folytán Budapestről

fényképészeti felvételek

ezélnéből néhány napra f. hó 20-án Szarvasra fogok érkezni s fényképészeti műtermemet Pletenik József úr Kossuth-utcai házában állítom fel.

Készítek a legkisebb vízíttefalakú képektől egész életnagyságú képekig művésziesség kivételben.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri SCHÄFFER ÁRMIN

1-1. 31.

fényképész.

ÉRTESÍTÉS.

Alóírott ezennel tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy Szarvason, Jókai Mór-utca 1134. szám alatti saját házunkban

női ruha varrodát

nyitottam.

Hol a legkényelmesebb igényeket is kielégítő s legdivatosabb női ruhák készíttetnek.

Kívánatra szabás mintákkal, s mérték vétel, esetleg a ruhák elkészítése végett, a tisztelt megrendelő lakására is elmegyek.

Jutányos árak és pontos kiszolgálásról tisztelt megrendelőmet előre is biztosítva, szives pártfogásukat kéri

Tisztelettel

Janurik Erzsébet,

női ruha szabónő.

4-4 16. I.

ÁRJEGYZÉK**POPJÁK GYÖRGY tüzifa- és szénüzletéből Szarvason,**

(Jókai Mór-utca 1254-55. számok alatt, a piac tért mellett).

Tüzifa.

	Korona	fill.
Bükk- vagy cser-, hasábos fa vagononként Szarvas állomásnál 10,000 kgr.	144	—
Kővezetvám és vagonból kirakás külön	4	—
Házhoz szállítás és összerakás külön	8	—
Felvágva, hazaszállítva 100 kgr.	2	—
Egyszerre 5 métermáza vételnél	1	80
Meterölenként össze rakva és hazaszállítva	13	—

Köszén.

Rendelő címére feladva, házhoz szállítva 10,000 kg.

Porosz max Grube, legprimább darabos- vagy koczka-szén	360	—
Porosz szalon, darabos- vagy koczka-szén	320	—
Petrozsényi darabos- vagy koczka-szén	260	—
Salgótarjáni tőmör-szén	220	—
Vulkán legjobb hazai darabos vagy koczka-szén	270	—
Tatai tőmör-szén	235	—
Légszusz-kocsz prima	410	—
Tatai brikett (legjobb) szalon szén	250	—

Raktáron levő szenek árai hazaszállítva és portmentesen átrostálva.

Porosz max 100 kgr.	3	80
Porosz szalon szén 100 kgr.	3	60
Vulkán szén 100 kgr.	3	20
Petrozsényi 100 kgr.	3	—
Salgótarjáni 100 kgr.	2	60
Légszusz kocsz-szén 100 kgr.	4	40
Tatai brikett 100 kgr.	2	90

Vidéki vevőnek, a menyiben a szállítást nem kívánja, minden szén 20 fillérrel olcsóbb 100 kilogrammonként.

Épitkezés.

Mész, égetett, darabos, híres lalasinzi	3	60
Mész, égetett, (más bányából) jó darabos, 100 kgr.	3	20
Portland cement (állandóan friss) 100 kgr.	7	—
Rómán cement " 100 kgr.	3	20
Éles homok, vékánként	—	30
Elszigetelő-lemez 5 ^m erős	1	—
Nedves falaknak szárazzá tétele saját tapasztalat alapján aszfalttal □ méterenként	—	50

Nagyobb megrendelésnél megfelelő árangedmény.

Ipari cikkek.

Kovács-szén osztraui 100 kgr.	4	—
Faszén 100 kgr.	6	—
Karbolineum 100 kgr.	24	—
Szőlőkarókat (tölgyfából) jutányos áron szállítok.		

T. vevő közönség nagybecsű megrendelését kéri

POPJÁK GYÖRGY.

